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Описание шапки "TAIGA" #taiga_hat 

Автор описания: Юля Вяжувий (Instagram @viajeuvie) 

 
 

Все материалы данного описания являются объектами авторского права (все 

права сохранены за автором), включая дизайн и оформление, и предназначены 

только для личного, закрытого использования. 

Запрещается копирование, распространение (в том числе некоммерческое), 

переработка, продажа или любое иное использование (как полного описания, так и 

его частей) без предварительного согласия правообладателя.   

 Шапка с жаккардовым узором вяжется на круговых спицах 40см. При 

закрытии макушки шапки (несколько последних рядов) нужно будет 

перейти на спицы 60-100см, чтобы не растягивались петли. По описанию 

можно связать шапку на любой объем головы. 

 Жаккард вяжется с протяжками на изнаночной стороне. 

 В файле есть ссылки на видео (гиперссылки), которые можно посмотреть, 

нажав на слово "видео", выделенное синим цветом и подчеркнутое – это и 

есть ссылка. С компьютера такие ссылки могут открываться с помощью 

клавиши CTRL. 

 Размер шрифта в описании специально выбран такой, чтобы комфортно 

было читать с экрана телефона. При печати описания можно выбрать 

печать 2 страниц на 1 листе (лист поделен пополам). 
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Раппорт узора 12-14 петель. Размеры шапки регулируются либо толщиной 

пряжи, либо плотностью, либо раппортом узора - огромный простор для 

творчества и работы. 

Если Вы желаете получить шапку определенного размера, Вам необходимо в 

таблице выбрать нужную строку с этим размером – попасть в плотность с 

выбранной пряжей и использовать указанное количество петель. Если Вы не 

попадаете в плотность (например, указано 28 петель – 10 см, а у вас 30 петель – 

10 см), следовательно, с тем же самым количеством петель Ваша шапка будет 

чуть меньше. Если именно это Вам и нужно, отлично!  Если желаете попасть в 

указанный размер, поменяйте спицы.  

Как считать плотность и количество петель на шапку: 

Вяжем образец: на выбранные Вами спицы (ниже я пишу для какой пряжи какие 

спицы я использую в шапке) наберите 20 петель узором резинка 1*1, свяжите в 

высоту примерно 15-20 рядов (половину свяжите основным цветом, другую 

половину дополнительным). Это нужно для того, чтобы убедиться в том, что 

пряжа не будет красить после стирки. 

Стираем образец при температуре не выше 30 градусов шампунем или 

специальным средством, далее - прополоскать и разложить горизонтально на 

полотенце, дать высохнуть.  

Если пряжа не покрасила, значит ее можно использовать в жаккарде. 

Измеряем наш образец в ширину и в высоту (образец необходимо расправить и 

совсем немного растянуть в ширину, специально повторю – совсем немного, 

просто расправить). Делим набранное количество петель на ширину образца в см 

и количество связанных рядов на высоту образца в см и умножаем оба числа на 

10 (получаем две плотности: количество петель в 10 см образца  и количество 

рядов в 10 см образца). Это и есть плотность, указанная ниже в табличке.  

Сверяем эти числа, с теми, что приведены в таблице: 

Объем головы 

(см) 

Подходящая 

пряжа  

 Плотность Количество 

петель/раппорт   

до 50 см метраж 100 

метров на 50 

грамм 

28 петель  – 10 

см, 29 рядов – 10 

см 

84 петли, 

раппорт 12/14 

петель  

50-54 см 

 

метраж  75 
метров на 50 
грамм 

24 петли – 10 см, 
29 рядов – 10 см 

84 петли, 
раппорт 12/14 
петель 



3 
 

50-52 см метраж 100 

метров на 50 

грамм 

28 петель  – 10 

см, 29 рядов – 10 

см 

96 петель, 

раппорт 12 

петель 

98 петель, 

раппорт 14 

петель 

52-56 см Метраж 100 

метров на 50 

грамм 

28 петель – 10 см, 

30 рядов – 10 см 

108 петель, 

раппорт 12 

петель 

55-56 см метраж  75 

метров на 50 

грамм 

24 петли – 10 см, 

29 рядов – 10 см 

96 петель, 

раппорт 12 

петель 

от 56 см 

 

Метраж 100 

метров на 50 

грамм 

28 петель – 10 см, 

30 рядов – 10 см 

112 петель, 

раппорт 14 

петель 

метраж  75 
метров на 50 
грамм 

24 петли – 10 см, 
29 рядов – 10 см 

98 петель, 
раппорт 14 
петель 

Пряжа 

Рекомендации по выбору пряжи: для жаккарда лучше использовать пряжу, 

которая имеет ворс, например: альпака, овечья шерсть, бэби альпака, 

вспушенный меринос, шнурковые пряжи, мериносовая шерсть (donegal tweed, 

lamana и похожие - не супервош), як.  

 

Протестированная пряжа (расход зависит от размера и выбранной пряжи, но 

ориентируйтесь на  100 грамм основного цвета и 50 грамм дополнительного. 

Скорее всего, уйдет чуть меньше):  

 

 метраж 75 метров на 50 грамм – Nepal Drops, двойной твид Donegal от Knoll, 

Brigitte 1 от Lana Grossa (спицы: резинка - 3,5 мм, узор – 4,5);  

 

 метраж 100 метров на 50 грамм – Lima Drops, Lana Gatto Maxi Vip, Infinity 

Design Alpaca Wool, Alpaca Peru 100 Lana Grossa, Drops Nord в две нити, 

Cascade Yarns 220 Superwash  (спицы: резинка – 3 мм, узор – 3,75 мм) 
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Необходимые инструменты 

круговые спицы 40 см № 3-5 в зависимости от выбранной пряжи и желаемой 

плотности; 

трикотажная игла/крючок для заправления кончиков и соединения макушки; 

чулочные спицы того размера, каким Вы вяжете основной узор или на 1 размер 

меньше (или круговые спицы 80-100 см для закрытия макушки методом Magic 

Loop); 

ножницы; 

наперсток для вязания жаккарда (по желанию); 

маркеры; 

меховой помпон или устройство для создания помпонов; 

дополнительная спица, для перекрещивания петель в узоре; 

Вяжем шапку по кругу 

На круговые спицы выбранного номера набираем классическим способом 

необходимое количество петель + 1 петля для соединения в круг.  

 

Соединяем вязание в круг (см. видео):  

первую петлю с левой спицы переносим на правую, надеваем на нее последнюю  

набранную петлю (первая петля остается на спице).  

https://drive.google.com/file/d/1-RnwLevakZydpT5G031PNpXMUKd11rn8/view
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Подтягиваем ниточки (нить от клубка и кончик тянем в разные стороны): 

 

Вязание начинается с первой петли на левой спице. 

Если пользуетесь маркерами, то ставим маркер на правую спицу – обозначаем 

начало ряда.  

Описание приведено для классического способа провязывания петель "за переднюю 

стенку". Будьте внимательны, если Вы вяжете "бабушкиным способом". 

Вяжем по кругу резинкой 1*1 (одна лицевая, одна изнаночная) –  12 см (для 

отворота) или 4,5 (без отворота). 
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Проверьте: на спицах должно быть количество петель, делящееся на количество 

петель в выбранном раппорте узора.  Дальше начинается узор. 

Вяжем узор  

Меняем спицы на спицы бОльшего размера (можно просто переодеть и начать 

вязать, я беру новую спицу в правую руку и ей начинаю вязать первый ряд, в 

конце первого ряда у нас в петлях новые спицы). 

В описании будут даны две схемы одного узора. Раппорты 12 и 14 петель для 

того, чтобы расширить таблицу размеров. Узоры будут чуть-чуть отличаться, в 

раппорте 14 петель "треугольники" расположены чуть дальше друг от друга, чем 

в раппорте 12 петель. 

Раппорт 12 петель Раппорт 14 петель 

  

 

До первого ряда схемы вяжем два ряда лицевыми петлями основным цветом.  

Далее – узор по выбранной схеме.  

видео: 

 как ввести новый цвет в жаккард (на примере первого ряда раппорта 12 

петель): у нас по схеме одна петля основного цвета, перед тем как ее 

провязать, мы берём нитку нового цвета и кладём ее над нитью основного 

цвета, вяжем одну петлю нитью основного цвета, а затем по схеме - 2 лиц 

петли нового цвета; 

 как вязать жаккард (свободные протяжки); 

 чередование нитей. 

https://drive.google.com/file/d/1rQ7yURIlJJAyFM2aXNCYtCl6sKAnXvrf/view
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Если используете наперсток для жаккарда (см. видео "как вязать жаккард с 

напёрстком") 

 

Чтобы нити не перепутались: 

Нить, которая правее, всегда кладётся сверху левой, а левая, наоборот, снизу. 

 

Старайтесь сильно не натягивать нить, вязать более расслабленно, чем одним 

цветом. Если не получается расслабить руки, возьмите спицы чуть-чуть 

побольше. Свободные протяжки при необходимости можно подтянуть, а если 

полотно будет стянуто, это не исправит даже ВТО. 

Связав несколько участков, расправьте петли и потяните полотно в длину и 

ширину, будет заметно стянулось оно или нет. Если протяжка более двух петель 

можно подкладывать средний палец правой руки под протяжку. 

 

https://youtu.be/93myzy4dkK4
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Схема №1 (12 петель) 

 

В узоре все петли лицевые. Одна клеточка на схеме равна одной лицевой петле 

определенного цвета. Раппорт узора 12 петель в ширину и 12 рядов в высоту. 

Убавки на стр. 9 
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Схема №2 (14 петель) 

 

В узоре все петли лицевые. Одна клеточка на схеме равна одной лицевой петле 

определенного цвета. Раппорт узора 14 петель в ширину и 12 рядов в высоту. 

Убавки на стр. 9.  
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Убавки 

"тройная убавка": три петли перенести на правую спицу, не провязывая. Левой 

спицей войти в среднюю петлю спереди полотна слева направо, правую спицу 

достать из первых двух петель (первая петля висит в воздухе, средняя петля 

находится на левой спице). Правой спицей войти в первую петлю, которая сейчас 

висит в воздухе, сзади полотна, перенести ее на левую спицу. Ту петлю, которая 

сейчас на правой спице также переносим на левую спицу. Провязываем эти три 

петли одной лицевой петлей (см. видео). 

 

До убавок вяжем ровно по схеме (в высоту обе схемы одинаковые) два полных 

раппорта (1-24 ряды). Далее идет 25 ряд по схеме (в нем уже не начинается 

новый "треугольник"). В 26 ряду начинаются убавки по схеме. В 27 и 28 ряду 

можно не вязать жаккард, а вязать полностью ряды основным цветом. 

 

Если в 26 ряду вы не дошли до нужной длины шапки, 27 и 28 ряд вяжите по 

схеме, но без убавок + провяжите еще несколько рядов лицевой гладью 

основным цветом до нужной длины и далее приступайте к убавкам. До убавок 

должно быть: 23-24 см высота шапки в развернутом виде, высота узора 12-13 см 

до убавок (или любая желаемая длина, например, очень удлиненная макушка, 

свисающая назад или, наоборот, сделайте короче "по голове").  

 

Отрезаем ниточку, оставив кончик примерно 10 см, вставляем кончик нитки в 

иголку. Вынимая спицы, проводим иголку через все петли на спицах и 

хорошенько стягиваем макушку. Проводим иголкой еще раз кончик нити по всем 

петлям и вытягиваем его внутрь шапки. Осталось только заправить все кончики 

с внутренней стороны шапки.  Кончики можно заправлять прямо в протяжки. 

Готовую шапку стираем шампунем или специальным средством при 

температуре не выше 30 градусов. При стирке со средством можно немного 

помять и потереть шапку руками. Тогда все петли друг с другом хорошо сцепятся 

(очень хорошо для жаккарда). Затем необходимо ее прополоскать, завернуть в 

полотенце (оно впитает лишнюю влагу), разложить горизонтально на 

полотенце и дать высохнуть. В процессе стирки жаккард  я немного расправляю, 

тяну сам узор чуть-чуть в длину и в ширину. Когда шапка высохнет, прикрепляем 

к ней меховой или шерстяной помпон. Чтобы шерстяной помпон получился 

пышным, не жалейте на него пряжу, лучше потом лишнее обрезать ножницами и 

придать ему ровную круглую форму . Сделать его лучше с помощью специальной 

https://drive.google.com/file/d/1JxXvfDV06PkIATW7_Lk-ujM1gSDhQ8i1/view
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помпонницы и затем подровнять ножницами. Вес готового шерстяного помпона 

около 30 гр. 

Шапка готова! Ура!  

Если возникнут вопросы, пишите. 

Готовые изделия, связанные по данному описанию, 

вы имеете право продавать, носить, дарить, 

фотографировать  

Но не забывайте указывать ссылку на автора и 

использовать хэштег #taiga_hat – нам будет 

интересно увидеть результаты работ.  Приятных 

петелек!  

Юля Вяжувий Instagram @viajeuvie 


